



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
ОБРАЗОВАНИЕ
2021-2027

BG05SFPR001-1.001-0001 „УСПЕХ ЗА ТЕБ“

СУ „Васил Априлов“ град Долна Митрополия работи

по Проект BG05SFPR001-1.001-0001 „Успех за теб“, през учебната 2023/2024 година

Община Долна Митрополия е съставена от 16 населени места, от които 2 града и 14 села. В СУ „Васил Априлов“ град Долна Митрополия се обучават 249 деца и ученици от 10 населени места от Общината. Сред основните и най-важни характеристики на населението в общината е етническият му състав. Той оказва влияние върху възпроизводството на населението, миграция на населението, демографския срив, както и върху общественото поведение и трудовата активност на лицата. 12 % от учениците живеят при лоши битови условия, 35 % са пътуващи, 25 % са деца от семейства, самоопределящи се като ромски или малцинствени и 18 % са деца в риск от отпадане от училище. Тези фактори са от голямо значение при работата с учениците в нашето училище. В училището има 21 ученици със специално образователни потребности, които са 11,9 % от общия брой ученици.

Дейности, в които участва СУ „Васил Априлов“ град Долна Митрополия:

Дейност 2. „Интензивна работа с родители на ниво училище за формиране на положителни нагласи към образованието и за пълноценното им участие в образователния процес“

Дейност 3. „Допълнителна подкрепа за личностно развитие на ученици със специални образователни потребности, в риск, с хронични заболявания и изявени дарби за трайно приобщаване в училищното образование“

Дейност 4. „Допълнителни обучения за обща подкрепа за достъп и трайно приобщаване в училищното образование.“

Дейност 5. „Провеждане на занимания по интереси, междуучилищни дейности и кариерно ориентиране и консултиране за обща подкрепа в училищното образование“.

Дейност 2:

Работата с родители ще допринесе за повишаване на гражданските и социални компетенции на родителите от уязвими групи, за осъзнаване отговорностите им за развитието и възпитанието на техните деца. Ще допринесе за изграждане на мултикултурна среда и формиране на положителни нагласи към образователния процес. Избрали сме да работим с 20 родители на ученици от уязвими групи. Предвиждаме голяма част от тези родители да са на ученици от VII клас и гимназиален етап. Това е възрастта, в която риска за отпадане от училище е най-голям, поради ранните бракове на учениците от етническите малцинства.



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
ОБРАЗОВАНИЕ
2021-2027

BG05SFPR001-1.001-0001 „УСПЕХ ЗА ТЕБ“

От началото на стартирането на Проект BG05SFPR001-1.001-0001 „Успех за теб“ по Дейност 2, СУ „Васил Априлов“ има назначен Един образователен медиатор, който работи на 4 часа. С негова помощ успешно се разрешаваха възникнали спорове; посещаваше семействата на ученици, които подлежат на задължително училищно образование, но не посещават редовно училище; организира неколкократно срещи с родители и с цел информираност, записване и редовно посещаване в училище; активно съдействаше за създаване на атмосфера на разбирателство и толерантност между учениците от различните етноси; организираше и подпомагаше процесите, свързани с набавяне и попълване на необходимите документи при постъпване в училище на ученици; подпомагаше формирането на положителна нагласа към учебния процес и работеше за пълноценно интегриране на учениците в образователната среда, като се съобразяваше специфичните и възрастовите особености и потребности на учениците.

Дейност 3:

Броят на учениците в СУ „Васил Априлов“ със специални образователни потребности, през учебната 2023/2024 година е 17 / Седемнадесет/. В училището през учебната 2023/2024 година има назначен 1 /Един/ ресурсен учител.

В часовете допълнително ще се работи за разгръщане на потенциала за личностно развитие на учениците, за подобряване на достъпа им до образование, осигуряване на по-доброто им приобщаване в системата на училищното образование, успешната им бъдеща социализация и личностна реализация. Включените ученици са с пропуски в знанията, а нашата цел е да завършат успешно образованието си.

Сформирани са пет групи ученици със специални образователни потребности, както следва:

Група I – начален етап - ученици от III и IV клас със сходни потребности – 2-ма ученици

Група II – ученици от IV клас – 2-ма ученици

Група III – прогимназиален етап - ученици от V клас – 2-ма ученици

Група IV – прогимназиален етап - ученици от VI клас – Един ученик

Група V – прогимназиален етап - ученици от VII клас – 2-ма ученици

Ръководител на групите е г-жа Илиана Русева – ресурсен учител

Дейност 4:

При изпълнение на дейността ще се реализира планиране, организиране и провеждане на допълнителни обучения по български език на ученици от II, III и IV клас;; по български език и литература на ученици от VII и XII клас; по математика за ученици от X клас. Това са ученици в риск от напускане на образователната система, които имат системни трудности и пропуски при овладяване на учебното съдържание по тези учебни предмети, а нашата цел е да завършат успешно образованието си.



Съфинансирано от
Европейския съюз



ПРОГРАМА
ОБРАЗОВАНИЕ
2021-2027

BG05SFPR001-1.001-0001 „УСПЕХ ЗА ТЕБ“

Чрез допълнителните обучения за обща подкрепа учениците от втори и трети клас, ще бъдат подпомогнати, с цел за по-бързо адаптиране и усвояване на знанията; четвърти и десети клас се нуждаят от допълнителна работа, във връзка с предстоящото им национално външно оценяване, а на дванадесетокласниците им предстоят държавни зрелостни изпити.

По дейност 4 са сформирани шест групи ученици, както следва:

- 1 група във II клас - Ръководител на групата е г-жа Валя Динчева
- 1 група в III клас - Ръководител на групата е г-жа Магдалена Давидова
- 1 група в IV клас - Ръководител на групата е г-жа Виолета Мотова
- 1 група от прогимназиален етап на образование - VII клас. Ръководител на групата е г-жа Герга Георгиева
- 1 група от 5 ученика от първи гимназиален етап на образование - X клас. Ръководител на групата е г-жа Йоана Делийска.
- 1 група от 5 ученика от втори гимназиален етап на образование - XII клас. Ръководител на групата е г-жа Теменужка Стоянова-Тодорова.

По дейност 4 работят педагогическите специалисти от СУ „Васил Априлов“, преподаващи в съответния клас.

Дейност 5:

През учебната 2023/2024 година по дейност 5 „Провеждане на занимания по интереси, междуучилищни дейности и кариерно ориентиране и консултиране за обща подкрепа в училищното образование“ СУ „Васил Априлов“ работи с Една / 1 / група от 5 ученици от I клас. С работата в групата се постигна развитие на въображението в посока моделиране, търпение, сръчност, работа в екип, толерантност, самодисциплина и организация при изработването на изделия.